



新加坡前总理李光耀病情恶化

新加坡总理公署17日发表最新公告说,新加坡建国总理李光耀的病情因感染而恶化。公告说,李光耀目前正在接受抗生素治疗,医生正密切观察其病情。

李光耀于上月5日因感染严重肺炎,前往中央医院接受治疗。2月28日,总理公署发布消息称他的病情稍有好转,但当时仍使用镇静剂和呼吸机,也继续使用抗生素。

李光耀生于1923年9月,1959年至1990年担任总理,此后先后留任国务资政和内阁资政至2011年5月。因身体状况欠佳,李光耀最近几个月很少公开露面。 据新华社

紧跟英国 法德意加入亚投行



3月12日,英国意外宣布向中方提交了作为意向创始成员国加入亚投行的确认函,成为首个加入亚投行的西方大国。

法国、德国和意大利17日发表联合声明,决定申请作为意向创始成员国加入亚投行。

中国外交部发言人洪磊表示,亚投行是一个开放、包容的多边开发机构,中方欢迎有意愿的国家尽快决定作为创始成员国加入亚投行。

韩国媒体报道,这对还未作出相关决定的韩国来说产生了“很大影响”。

欧洲四虎加入

法国德国意大利确认加入亚投行

法国、德国和意大利17日发表联合声明,决定申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)。

法国官员当天早些时候证实,法国、德国和意大利“一致决定”申请加入亚投行。

德国财政部长沃尔夫冈·朔伊布勒17日在首都柏林举行的记者会上说,德国、法国和意大利“希望以我们的长期经验……帮助这个银行积累可靠声誉”。“我们希望为亚洲经济的发展做出积极贡献。”朔伊布勒说。

英国财政部本月12日发布公告,证实已向中方提交作为意向创始成员国加入亚投行的确认函,正式申请加入亚投行。至此,欧洲最大的4个经济体均已决定加入亚投行。

而据澳大利亚和韩国媒体报道,澳大利亚和韩国政府已透露将于本月底前就是否加入亚投行作出

决定。

正在与中方接触的一名韩国消息人士告诉韩联社记者,亚投行意向创始成员国的资格确认截止日期为本月31日。

这名消息人士说,成为亚投行意向创始成员国或许意味着这个国家能够享有参与亚洲基础设施开发等方面的优厚待遇,因此英国方面的决定“对我们的立场产生了很大影响”。

首批21个意向创始成员去年在北京签署筹建亚投行备忘录,但没有韩国。外界当时猜测,美国方面可能对韩国施压,最终迫使韩方没有主动参加。

韩联社报道,美国负责东亚和太平洋事务的助理国务卿丹尼尔·拉塞尔16日下午抵达韩国,开始为期两天的访问。美方是否会会在会谈中就韩国是否加入亚投行事宜阐明美方立场,引起韩媒广泛关注。

欧洲议长点赞

希望更多欧洲国家加入亚投行

欧洲议会议长马丁·舒尔茨17日说,他对欧洲四大经济体加入亚投行持欢迎态度,“如果更多(欧盟)成员国打算加入,我会觉得更好”。

欧洲议会议长马丁·舒尔茨应邀3月15-18日访华。

在中外记者招待会上,记者问其如何看待英国、意大利和法国、

德国都加入亚投行时,舒尔茨称:“我非常赞同他们的加入,如果有更多的成员国加入也觉得是好事。我也听说有些成员国拖延了这方面的讨论,我个人认为(加入亚投行)对我们未来的合作是有好处的。当然我们还希望这样新的组织必须遵守国际规则。”

美国终于松口

美:各国自己决定是否加入亚投行

在欧洲主要盟友无视美方怀疑目光、一周之内相继决定申请加入亚投行,亚洲部分盟友也开始有“动摇”念头。

正在韩国访问的美国负责东亚和太平洋事务的助理国务卿丹尼尔·拉塞尔17日表示,是否加入亚

投行,应该由各国自己决定。

拉塞尔说,美国欢迎亚投行,但强调这类银行需要保持较高的管理水平。“每个国家都可以自行决定……是事先加入……还是等等看这个银行的运行情况”。

据新华社



意大利总理伦齐、德国总理默克尔、法国总统奥朗德

戏说天下

有人暗地心动 有人直接行动

英国:一马当先+先斩后奏

3月12日,英国意外宣布向中方提交了作为意向创始成员国加入亚投行的确认函,成为首个加入亚投行的西方大国。

英国《金融时报》透露,奥巴马政府一名高官表示,英国“几乎没有与美国磋商”就作出了这一决定,而且七国集团此前还在讨论如何应对新成立的亚投行。

英国的“突前”行动让其他小伙伴惊呆了,自此澳大利亚和韩国等国家集体陷入选择困难症。

澳大利亚:选择困难症

澳大利亚此前曾担心亚投行管理问题而不加入,但最近又不是那么确定了。

澳大利亚总理阿博特14日仍在犹豫,“我们正在谨慎评估,并将在下周或之后作出决定(是否加入亚投行)。”

韩国:大哥逼逼我

据韩媒透露,韩方将在本月底前就是否加入亚投行创始成员国作出最终决定。其实,对于韩

国而言,加入亚投行的好处显而易见。但在夹缝中求生存的韩国,还要看大哥脸色行事。

脑补一下两国的内心戏吧:亚投行我还是蛮喜欢的,但美国大哥不让,那就算了;可最近英国二哥都投诚了,我还凭啥守身如玉?听大哥的还是学二哥的,唉~能拖一天是一天吧,反正还有十几天才到截止日期呢。

美国:傲娇自负+冷眼旁观

对于自家阵营的分化,美国国务院发言人普萨基13日曾表示,美国对亚投行能否达到这些高标准表示担忧。不过,美国助理国务卿拉塞尔刚在韩国松口表示:各国可自行决定。这是放无力阻挡还是哀其不争?

日本:还是安心卖马桶盖吧

日本财务相麻生太郎13日表示,日本难以加入中国主导筹建的亚投行。

其实,美国是世行第一大股东,日本是亚开行第一大股东,同行是冤家,干吗非给中国倡导的亚投行捧场。 据新华国际

乱了

美国专家支招:美国应加入亚投行

美国国会山网站一篇博文写道,英国带头加入亚投行可能对西方领导力和影响力产生结构性影响。文章说,世界领导人无视美国总统奥巴马的存在,似乎他是“缺席的人”,戏谑奥巴马重返亚洲战略“应到此为止”。

美国外交学会资深研究员、亚洲研究部主任伊丽莎·伊科诺米撰文说,事实证明,奥巴马向盟友施压,要求对方不加入亚投行的策略失败。

伊科诺米呼吁美国加入亚投行。她写道,美国加入亚投行,既有助提升这一机构的管理水平,同样可以在机构内部发挥“纠偏”作用。另外,美国加入可以确保亚投行投融资过程中,美国企业可以获得公平竞标机会。

她说,如果美国一时放不下“面子”,可以先公开承认亚投行为亚洲提供亟需的基础设施建设资金,然后迅速与澳大利亚、韩国和日本商定加入亚投行的共同准则。

伊科诺米说,美国当然还有一个选择,就是不要再管亚投行这件事,也不要再向其他国家施加压力,顺其自然。 据新华社

名词解释

亚投行

全称是亚洲基础设施投资银行,国际代号AIIB,是世界银行和亚洲开发银行的兄弟组织。

中国自2014年广撒英雄帖,诚邀全球志同道合的小伙伴加盟,齐心协力搞基建。

亚洲基础设施投资银行

Asian Infrastructure Investment Bank

